

主城区年内新增10个口袋公园

今年还将打造15处城市花园式街巷

本报讯(记者 李耀华 通讯员 马军 王雅萱)昨日,绿化工人在海州区登泰新村小区南侧整理微地形,预备将这里打造成为名为扁担河游园口袋公园。据介绍,扁担河游园只是该区今年城市绿化的一部分,海州区年内将投资1500万元,进一步挖掘梳理地块退让空间和边角空间,全力建设10个口袋公园,完成5条道路绿化提档改造,并将打造15处城市花园式街巷,进一步改善城市绿色空间,打造生态宜居舒适新家园。

今年,海州区园林绿化将坚持建设民生园林,强化惠民功能,在公园绿地均衡布局,设施配套、功能提升、景观建设上狠下功夫,竭力拓展绿地空间,其中市民身边的口袋公园建设或改造是重点之一。在扁担河游园建设现场,施工人员在微地形整理中,刻意整理出缓坡隆起造型,未来此处面积达7000余平方米的游园除栽植足量各类绿化物外,还将增加园路小径,并配备足够的健身器材,让邻近居民出门即可入园休闲健身。

同步建设的还有朝阳路南侧(郁洲路至瀛洲路)绿地游园改造,以及朝阳中路银河园等,主城区年内将再增加10处“小而精、小而美、小而特、小而优”的特色口袋公园。同时,该区还将打造15处城市花园式街巷,目前已完成苍梧小区、东苑巷等多处街巷场地整理。施工人员将在相应场地增加外砌花坛,回填足量种植土,增加地被苗木,栽植藤本月季、木香花或凌霄花等。此外,还将对朝阳东路、东盐河

路等5条城市道路进行绿化提档改造,重点将更换退化灌木或其他地被植物,努力推进城市公园绿地服务圈覆盖率达目标。近年来,相关部门不断加大城市绿化投入,高标准推进玉带河生态廊道建设,实施玉带河、大浦河景观提升工程,去年共打造了30处花园式街巷,建成了20个口袋公园,并升级改造了10条城市道路绿地,为市民创造更加优美的生活空间。

我市迎来「幸福小高峰」 昨日709对新人喜结连理

本报讯(记者 庄婷婷 通讯员 吉文娟 张艳 叶娜)昨日,我市迎来了新年后的第一个结婚登记高峰日。据统计,当天共有709对新人办理了结婚登记。

为了应对高峰日,早上7点半,海州区婚姻登记处的工作人员就上班了。“一大早就来了,特别高兴领到人生中这个重要的证。本来觉得只是来领个证,但真的到了这里,看着庄严的宣誓台,领证后还要亲笔签名,让我一下子体会到了婚姻的神圣。今天是我们迈入婚姻生活的第一天,我们会好好珍惜彼此,经营好我们的家庭。”第一对前来登记的新人赵先生和刘女士说。

笔者在海州区婚姻登记处大厅看到,工作人员忙而不乱,有条不紊。一对对新人忙着递交申请、办理登记手续,脸上洋溢着喜悦和兴奋。现场还专门布置了粉色的告白墙,空气中弥漫着幸福甜蜜的味道。海州区婚姻登记处还为新人们举行了集体颁证仪式,鼓励新人们争做新时代婚俗新风倡导者、实践者,传承中华优秀传统文化家庭美德,培育向上向善的家庭美德。新人纷纷表示,要积极响应“树新风、除陋习、婚事新办”的文明倡议,用自身行动来践行婚嫁礼仪、新办的文明新风,以家庭和谐促进社会和谐。

在连云港婚姻登记处,一大早门口就排起了长龙。为满足新人需求,连云港民政局提前准备,做好保障。一对对新人在工作人员的引导下,有序入场领取“爱的号码牌”,有条不紊地办理登记手续。工作人员现场发放了《婚事简办树新风倡议书》,新人们喜气洋洋地在倡议响应墙上签名,要以实际行动争做文明婚嫁的倡导者、践行者、推动者。

连云港婚姻登记处还联合海青公益服务中心开设新婚小讲堂,邀请中级社工师、心理咨询师翟世刚为前来登记的新人讲述如何更好地表达爱,架起彼此之间爱的桥梁。

近年来,市民政局不断强化婚俗改革阵地建设,通过优化办证流程,提升服务质量,为新人营造特有的颁证仪式感。通过倡导“婚礼简办、喜事简办”的婚姻理念,培育文明向上的婚俗文化,提升婚姻家庭责任感,增进婚姻幸福。



昨日,海州区婚姻登记处开展“情系海州——爱要大声说出来”集体颁证活动。活动现场,新人们在婚俗改革签名板上签名承诺,自觉践行文明婚俗新风尚,坚决破除陈规、除陋习、做移风易俗、婚俗改革的倡导者、推动者和践行者。该区婚姻登记处为新人开展婚前辅导,引导新人树立正确的婚姻观和家庭观。

记者 魏吉珂 通讯员 宋靖童 刘子墨 摄影报道

我市10朵金花亮相国际舞台

本报讯(记者 李慧 通讯员 封士达)笔者昨日从市农科院获悉,由市农科院花卉种质创新和良种繁育团队选育的10个花卉新品种获国际登录。其中包括云台龙、云台雅、云台眠3个百合品种,还有光芒、红素轻、连云宫、美人蕉、贴花黄、香腮雪、紫云英等7个唐菖蒲品种。据了解,花卉品种国际登录是一种鉴别、判定花卉知识产权(发现和培育权)的“母权”,一种花卉新品种必须经过国际登录权威的认可,才能在国际市场上进行交易。开发新花卉资源是提升我国花卉产业核心竞争力的关键。

百合是世界上著名的“五大切花”之一,极具观赏价值和经济价值,备受人们喜爱。市农科院花卉种质创新和良种繁育团队成员自2011年起,开展了百合新优种质创制和分子育种,每年完成百合杂交组合100余个,获得大量的杂交新品系,为新品种选育提供了广泛的选择群体。团队经过多年努力,选育百合优系30余个,从中筛选出17个品种进行了国际品种登录。其中2022年选育的百合新品种,云台眠,叶形为长披针形,花头数为4至7个,花色为乳黄至金黄复色;云台雅,叶形为椭圆形,花头数为4至7个,花色为紫红色;云台龙,叶形为披针形,花头数为4至7个,花色为乳黄色。3个品种都具有耐盐碱、抗旱等特点,在pH为8.05的碱性土壤中也能正常生长,适宜全国大部分地区设施及露地栽培。唐菖蒲可作为切花、花坛或盆栽。又

因其对氟化氢非常敏感,还可用作监测污染的指示植物。据介绍,市农科院获国际登录的7个唐菖蒲都为夏花型唐菖蒲,品种分别为:光芒,花瓣为橙红色,内花被片有黄色斑块,斑块边缘有紫红色镶边;红素轻,花瓣深粉红色具淡黄色斑块;连云宫,花瓣主色为橙红色,内部花被片有黄色斑块,小花直径为3.75英寸,小花性状为圆形;美人蕉,花瓣暗黄色和适度褶皱,不开放时,花瓣是浅绿色的;贴花黄,花瓣主色为橙红色,内部花被片有深红色斑块;香腮雪,花瓣为红色,内侧花被片中部有深红色条纹,条纹两侧花瓣为淡粉色;紫云英,花瓣主色为浅紫色,花瓣中间有乳白色斑块。

据介绍,该团队参与了江苏省非主要农作物品种认定工作,主持制定了江苏省非主要农作物品种认定试验规范(唐菖蒲)、江苏省非主要农作物品种认定试验规范(百合)。自2013年以来制定省地方标准“东方百合种球繁育技术规程”“唐菖蒲日光温室栽培技术规程”等7项、市地方标准11项,推动了我国球根花卉种球繁育的标准化。

市农科院花卉种质创新和良种繁育团队研究员邵小斌介绍,接下来,团队将继续在提高鲜切花观赏价值及抗性育种方向开展工作,并加快成果转化。同时,加强我市油茶新品种的选育和开展连云港特有的野生百合(红合、白百合)资源保护和生态恢复工作。



连云港市第一人民医院 生殖健康及不孕不育中心

传承“一麟”精神 笑迎毓子孕孙

市一院生殖健康及不孕不育中心设在市一院苍梧门诊部二楼

张女士:2次生化妊娠,现已抱孩回家
顾女士:孕30天至70天连续8次胚胎停止发育,现已抱孩回家
王女士:抗磷脂综合征,现妊娠30周
周女士:上次妊娠高血压早产,这次足月妊娠分娩
杨女士:孕16周胎停,宫颈机能不全,现已抱孩回家
许女士:2次胎停,1次宫外孕,现妊娠26周
郭女士:2次胎停,心脏机械瓣手术后,现已抱孩回家
刘女士:干燥综合征,2次胎停,现妊娠14周
赵女士:3次胎停,现已抱孩回家



化妊娠、先兆流产。随后,小李就于杨文主任医师门诊。杨文团队为小李进行了全面病因筛查,找出了元凶。为了给小李更好的治疗,杨文团队立即与上海仁济医院的国内复发性流产保胎方面最著名的专家赵爱民教授视频远程会诊,面对面为小李分析病情,为她确定诊疗方案。

治疗,备孕,准孕,怀孕……孕30天抽血,孕40天还是抽血,孕49天B超,有胎心啦!首战告捷,兴奋紧张!但焦虑仍未解除,继续治疗、监测。70天,孩子长大了!113周NT检查过关,17周唐氏筛查正常……20周,24周……

小敏婚后全职在家已备孕1年半,后来慕名预约就诊生殖科主任杨文的专家门诊。经询问及检查发现,小敏月经周期不规律,体重指数BMI>25,伴有胰岛素抵抗,被诊断为多囊卵巢综合征。杨文组织科内会诊,并联合内分泌科、临床营养科等科室综合评估,根据小敏的体重、生活习惯、活动量等,给她制定了药物治疗、饮食指导、运动方法等精准的治疗方案,以及专业的监测、指导和咨询服务。很快,效果出来了。

“非常感谢杨文主任团队里的每一位医生,是你们让我升级为准妈妈!”小敏在杨文诊室里激动地说。据了解,小敏患有多囊卵巢综合征,备孕时间长,过程辛苦,如今能备孕成

功,关键是市一院生殖健康及不孕不育中心杨文主任医疗团队起了重要作用。

科室链接

市一院生殖健康及不孕不育中心

为更好地服务港城人民,市一院开设了生殖健康及不孕不育中心,由医院生殖与计划生育科主任杨文带领11位医生坐诊,配备了生殖相关的全套检查设备设施,且取号、就诊、缴费、检查、化验一站式完成,为就诊者提供了极大便利。2022年医院不孕不育门诊量达3万余人次。

- 中心业务范围
- ★备孕前准备、需监测排卵指导的人群;
- ★月经不调、卵泡发育异常、多囊卵巢综合征、子宫内膜异位症期望妊娠的患者;
- ★备孕1年以上未能怀孕的患者;
- ★有不良妊娠史(如自然流产、胚胎停止发育、生化妊娠)的患者;
- ★有先兆流产症状(阴道出血、绒毛膜下出血等)需要保胎治疗的患者;
- ★丈夫精液常规异常、生殖功能障碍或女性输卵管异常等需要人工授精或试管婴儿治疗的患者。
- 中心检查检验项目
- B超检查、排卵监测、全套抽血检验、精液常规检查、子宫动脉血流超声检查、薄型子宫内膜宫腔灌注,更是为男性精液检查设置了人性化的取精室。
- 中心特色诊疗
- ★多囊卵巢综合征患者的特色诊疗 多囊卵巢综合征发病率高,约为育龄女性的5%至10%,主要有月经稀发或紊乱、高雄激素的

临床表现、超声下卵巢多囊肿样改变,往往伴随有肥胖、不孕、痤疮、多毛。医院在我国率先开展了多囊卵巢综合征的精细化体重管理,从生活方式改变做起,引领患者实现减重,增加妊娠率。

★有不良孕产史患者的特色诊疗 该中心杨文团队于2017年在市率先开展有不良孕产史患者的病因学诊治,填补了市该疾病的空白。

★宫腔镜治疗 为了解决因人工流产术后宫腔粘连及子宫内膜息肉、先天性纵膈子宫等子宫因素导致的不孕及反复妊娠丢失,中心开展了宫腔镜冷刀技术,并设有日间病房。

★保胎及妊娠呕吐的针灸治疗 复发性流产孕后怀孕、促排卵治疗后怀孕以及有先兆流产症状的患者,均需保胎治疗;对于怀孕后妊娠呕吐的患者,中心有特色治疗方法,伴您渡过难关。

★男科门诊 由医院泌尿外科专家团队及中医男科专家团队坐诊。

★中医调理及针灸
地址:市第一人民医院苍梧门诊部二楼(苍梧小区西北角)
咨询电话:18961325910 18961320067
(何炳虹 薛梅)

